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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Em nome de Deus, deu por aberta a 
8a Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 21 de novembro de 2023. Agradecendo a 
presença de todos no recinto, pediu ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 
senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o 
pequeno expediente e pediu ao Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: 
I. PRO JETO DE LEI N° 003/2023, QUE “REGULAMENTA O PERCENTUAL DAS 
ATRAÇÕES ARTÍSTICAS DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA.” II. PROJETO DE LEI N° 004/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO ADICIONAL DE REPRESENTAÇÃO PARA OS SERVIDORES DO PODER 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DE SAIRÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA. III. REQUERIMENTO N° 072/2023, 
REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADO O CALÇAMENTO DO 
LOTEAMENTO PLANALTO 710, ÀS MARGENS DA BR 232, NESTE MUNICÍPIO, 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. IV. REQUERIMENTO N° 
073/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A EXPANSÃO 
DO RESERVATÓRIO DE ÁGUA NO CEMITÉRIO SÃO MIGUEL, NESTE 
MUNICÍPIO, VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. V. ATA DA T  
SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Antes de passar para o grande expediente, 
parabenizou a funcionária Maria José, mais conhecida por Jane, por seu aniversário,
bem como todos os aniversariantes. Passou para o grande expediente e facultou a 
palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. 
- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUFTSANTOS: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, os funcionários d^caipgr os ouvintes e os espectadores da reunião.

l*é  Cláudio de Albaqn 
2o SecretárioZacaria s íP è j jâ a  dos Santos

-Présídente-
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Iniciou seu pronunciamento falando do projeto de lei do vereador Ozeias, que tem seu 
total apoio, uma vez que visa valorizar os artistas locais nos eventos realizados. Deixou 
seu voto favorável às matérias em tramitação na reunião, agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Com a autorização da saída do 
vereador José Cláudio, o presidente facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os populares presentes, os ouvintes 
e os espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por mais 
um dia de vida e, em seguida, agradeceu a toda a equipe que faz parte do posto de saúde 
do Bairro Vale Verde, relatando um episódio de um popular que recebeu atendimento 
mesmo em dia de folga dos profissionais. Falou, também, das demais equipes da saúde 
do município, agradeceu os motoristas do município pelo excelente serviço prestado e 
também citou um episódio que vivenciou recentemente, onde a importância desse 
trabalho foi vista. Posteriormente, pediu que aqueles que solicitam encaminhamento 
para a UPA, para realização de cirurgias, se atentem ao celular para receberem as 
ligações de marcação. Dizendo esperar que os festejos a serem realizados na cidade 
sejam tranquilos, parabenizou, também, o serviço prestado pelo diretor do hospital 
municipal, falou das inúmeras ligações que recebe diariamente e do apoio dado pelo 
gestor Gildo aos vereadores, tanto da base da situação como da oposição. Disse existir 
professores que agem por politicagem e, em seguida, citou um popular que afirmou 
gostar do momento que o vereador fala na reunião. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Falou da palestra realizada pelo 
Banco do Nordeste sobre empréstimos, que será realizada no próximo sábado na casa 
legislativa, voltada para os agricultores do município. Em seguida, facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os funcionários da casa, os 
populares presentes, os ouvintes e os espectadores da reunião. Falando dos 
levantamentos que costuma fazer sobre pessoas que fizeram parte de sua infância, onde 
vivem, como estão na atualidade, expressou sua surpresa com a presença de uma dessas 
pessoas na casa. Falou dos projetos de sua autoria que entrarão em votação na casa, em 
especial o que homenageia o Senhor Clóvis, e, em seguida, pediu o voto favorável dos 
vereadores. Falando, também, do seu projeto que homenageia o Senhor Onaci Souto 
Andrade, disse da importância da valorização de artistas locais nos eventos realizados 
na cidade, por isso o projeto criado estipulando uma porcentagem mínima de artistas da 
região na grade de atrações dos eventos da cidade. Mencionando os benefícios de tal 
projeto para a comunidade, e como o mesmo deve ser aplicado, pediu, também, o voto 
favorável dos vereadores e a iniciativa do gestor Gildo em, ainda em tempo, contratar 
artistas locais para a Festa da LaraniarAgradeceu e se despediu.- ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facuítcai^a palavra ao vereador^PA N Ú BIO

Zacaríaffésse Perreja dos Santos
-Presidente-

José Q iu á ti de Albuquerque Santos 
2o Secretárior Rua Cel.
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EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA 
por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
os demais vereadores, os populares presentes, os ouvintes e os espectadores da reunião. 
Agradecendo a Deus por mais um dia, expressou sua tristeza com o esquecimento dos 
artistas da região na grade de atrações da 29a Festa da Laranja, uma vez que o gestor 
Gildo já havia anteriormente prometido valorizar tais artistas. Citando outros eventos 
culturais da cidade que não vêm sendo realizados pela atual gestão, como a Encenação 
da Paixão de Cristo, parabenizou o poder legislativo pela concessão do prédio para 
realização de uma importante palestra sobre empréstimo pelo Banco do Brasil. 
Agradeceu e se despediu.- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que dispensou o uso da 
palavra. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA 
por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa 
diretora, os demais vereadores, os populares presentes, os servidores do poder 
legislativo, os ouvintes e os espectadores da reunião. Falou dos requerimentos de sua 
autoria que entraram em apreciação na presente sessão e citou os benefícios que os 
mesmos trazem para a população, em especial para as comunidades próximas ao distrito 
de Insurreição. Em seguida, pediu que tais solicitações sejam analisadas pelo poder 
executivo e, também, disse concordar com o projeto do vereador Ozeias quanto à maior 
valorização dos artistas locais nos eventos culturais da cidade, diante do esquecimento 
de atrações regionais na grade da 29a Festa da Laranja. Pedindo que o líder de goveryio 
traga o quanto foi investido para a realização dessa festa, concedeu um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Falando da importância dessa discussão, pediu que, com base na informação passada a 
ele, sejam convocados artistas locais para se apresentarem, mesmo que no palco 
cultural, não se sentindo feitos de segunda opção. Parabenizando o Senhor Brasil e 
agradecendo pelo aparte, ele que tanto fez pelo município, bem como o Grupo GEPMA. 
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Falou da proposta do poder executivo dada à 
classe dos professores, 5% de reajuste salarial sem retroativo, expressou sua indignação 
e falou da importância que tal classe seja mais valorizada. Citou a falta de películas nos 
vidros de postos de saúde do município, agradeceu e se despediu parabenizando a 
funcionária Jane, bem como SamuelCpbíPíjeus aniversários, cumprimentando outros 
populares. - ZACARIAS GESSE (PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao

dos Santos 
énte-

José Cláudio de ÀTDuqumjue Santos 
2o Secretário
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primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDArFacultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA  DOS SANTOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os funcionários da casa, os 
populares presentes, os ouvintes e os espectadores da reunião. Agradecendo a Deus por 
mais uma sessão para discussão de melhorias da qualidade de vida, iniciou seu 
pronunciamento falando de dois requerimentos que visam calçar vias de grande 
importância para as comunidades nas proximidades do distrito de Insurreição. Citando a 
popular que entrou em trabalho de parto na unidade hospitalar do município, 
parabenizou a equipe da saúde pelo excelente serviço prestado, em especial Amanda e 
Camile, elas que prestaram um ótimo serviço. Concedeu um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Falando da 
importância dessa discussão, citou os avanços tecnológicos que ajudam as gestantes a 
terem um melhor parto, não vendo a opção de aborto o caminho mais seguro diante das 
atuais situações. Falando da valorização da vida, pediu que as diversas possibilidades 
pós-parto sejam analisadas e agradeceu pelo aparte, afirmando que uma mulher em 
situação de risco e considerando realizar um aborto, ao ver como funciona tal processo, 
mudaria imediatamente de ideia. - ZACARIAS GESSE PEREIRA  DOS SANTOS: 
Ainda parabenizando os funcionários da atual gestão pelo excelente serviço prestado, 
citou as manutenções das estradas vicinais, agradeceu e se despediu falando, 
novamente, da palestra a ser realizada na casa legislativa, tendo como principal temática 
empréstimos, palestra essa dada pelo Banco do Nordeste aos agricultores do município. 
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 
10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, 
os demais vereadores, os funcionários da casa, os ouvintes e os espectadores da reunião. 
Ainda cumprimentando os populares, iniciou seu pronunciamento enquanto liderança 
falando da pauta levantada sobre a valorização dos artistas locais. Disse que artistas 
locais participarão, sim, da 29a Festa da Laranja, porém não no palco principal, mas sim 
em um palc.o cultural, incluindo artistas que já  haviam participado anteriormente em 
outros ^eventos. Afirmando se comprometer em trazer na próxima sessão a grade de 
atrações do palco cultural, falou da concessão gratuita de barracas a comerciantes do 
município durante os dias de festa, ação do poder executivo de grande importância para 
valorizar e aquecer a economia local. - ZACARIAS GESSE PEREIRA  DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA, que 
dispensou o uso da palavra. Falando, novamente, da palestra a ser realizada, passou para 
a ordem do dia. ORDEM  DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA  DOS

apreciação e votação das segu
SANTOS: Convidou os senhor

Zac

_ _  res e senhora vereadora para a discussão,

2o Secretário

r

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câm ara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

0  futwto. de Savié paaaa pox aqui

secretário para leitura das matérias: I. PROJETO DE LEI N° 008/2023, QUE “DISPÕE 
SOBRE A RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES PARA A CELEBRAÇÃO DE 
CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO. EM 2" DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO 
POR 0 VEREADORES. II. PROJETO DE LEI N° 013/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO RUA JOSÉ ALEXANDRE DOS SANTOS, LOCALIZADA NO SÍTIO 
BOM SUCESSO-01, MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO 
POR 0 VEREADORES. III. PROJETO DE LEI N° 014/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO RUA JOSÉ SALES DA SILVA, LOCALIZADA NO SÍTIO BOM 
SUCESSO-02, MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO 
POR 0 VEREADORES. IV. PROJETO DE LEI N° 015/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO RUA POPULARMENTE CONHECIDA POR RUA DO MERCADINHO 
DE PAULO, POR AVENIDA VENICIO MANOEL DE OLIVEIRA, LOCALIZADA NO 
DISTRITO DE INSURREIÇÃO, SAIRÉ-PE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO 
POR 0 VEREADORES. V. PROJETO DE LEI N° 003/2023, QUE “ALTERA O NOME 
DE RUA PROJETADA PARA AVENIDA VICE-PREFEITO JOSÉ CLÓVIS DE ARRUDA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA. EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO POR 0 VEREADORES. VI. 
ATA DA 7a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4" PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
8 VEREADORES. REJEITADO POR 0 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao primeiro secretário que faça a leitura do
SALMO. - FERNANDO CAB
mente e o meu corpo enfraqueça 
preciso. ”

Zacariatt&íse P e n a d o s Santos
- P f e S íc í e n t e -

UDA: Salmo 73: “Ainda que a minha 
minha força, ele é tudo o que sempre

joK Cláudio de Albuquerque Santos 
2o Secretário
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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença de todos, 
encerrou a sessão e comunicou que a próxima reunião será realizada no dia 23 de 
novembro, às 19h

ZACARrAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
(Presidente)

A7v^oroAjt3__C oJKtoJ) Jt■ w
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

(Primeiro Secretário)

JOSE CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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